

## EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea diminuării impactului social determinat de finalizarea procesului de restructurare a Societății Comerciale „Combinatul Siderurgic Reșița” – S.A. Reșița și pentru finalizarea procesului de privatizare a acestei societăți comerciale cu impact semnificativ asupra economiei naționale, sunt necesare măsuri de urgență și extraordinare. Măsurile prevăzute pentru Societatea Comercială “Combinatul Siderurgic Reșița” - S.A. sunt menite să revigoreze activitatea economică a societății în vederea pregătirii acesteia pentru transferul dreptului de proprietate și încheierea contractului de vânzare-cumpărare de acțiuni.

Astfel, prezenta ordonanță de urgență reglementează acordarea unor înlesniri la plata obligațiilor bugetare reprezentând impozite, taxe, contribuții și alte venituri bugetare, a dobânzilor și penalităților aferente obligațiilor bugetare restante în vederea finalizării procesului privatizării Societății Comerciale “Combinatul Siderurgic Reșița” - S.A.

Proiectul prevede stingerea prin conversie în acțiuni a creanțelor deținute către furnizorii de utilități (Societatea Comercială Filiala de Distribuție și Furnizare a Energiei Electrice "Electrică Banat" - S.A., Sucursala de Distribuție și Furnizare a Energiei Electrice – Reșița, Societatea Comercială de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. și Administrația Națională Apele Române - R.A.) și a obligațiilor societății către “S.N.C.F.R. ” - R.A., Societatea Națională de Transport Feroviar de Marfă “C.F.R. - Marfă” - S.A. București - Sucursala Timișoara, C.N.C.F.C.F.R. – SA, Regionala C.F.- Timișoara, Divizia Linii - Secția L 6 – Reșița.

Dispozițiile se consideră de maximă importanță pentru pregătirea, accelerarea și consolidarea unor privatizări și se referă în mod expres la cazurile speciale ale acestor societăți comerciale pentru care este de notorietate necesitatea degrevării lor de unele datorii istorice, inacceptabile de către investitori, în vederea definitivării contractelor de vânzare-cumpărare de acțiuni.

Potrivit prevederilor Memorandumului, aprobat în ședința Guvernului din data de 22 ianuarie 2004, Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului a fost mandatată de către Guvern să elaboreze un proiect de act normativ prin care să se prevadă vânzarea pachetului de acțiuni deținut de stat la Societatea Comercială “Combinatul Siderurgic Reșița” - S.A la prețul de 1 euro, precum și vânzarea acțiunilor noi rezultate în urma conversiei în acțiuni a creanțelor deținute de furnizorii de utilități și Ministerul Finanțelor Publice la un preț pe acțiune egal cu cel stipulat în contractul de vânzare-cumpărare de acțiuni și conform ofertei finale, definitive și irevocabile depusă de cumpărător.

Înlesnirile la plata obligațiilor bugetare care vor face obiectul ordinului comun își vor pierde valabilitatea în situația în care respectiva societate comercială nu își achită obligațiile bugetare curente ale fiecărui an fiscal cu termene scadente începând cu data emiterii ordinului comun.

Măsurile speciale propuse în proiectul actului normativ se justifică prin necesitatea urgentării punerii lor în aplicare în această etapă a procesului de finalizare a privatizării unei societăți comerciale cu impact semnificativ pe plan economic și social. Lipsa măsurilor prevăzute mai sus ar face imposibilă finalizarea privatizării acestei societăți comerciale în termenii și condițiile stabilite de strategia Guvernului pe planul integrării în Uniunea Europeană.

De menționat este faptul că prevederile ordonanței de urgență se încadrează în spiritul instituit de principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării: accelerarea procesului de privatizare cu reflectarea întocmai a principiilor transparenței și cu luarea în considerare a tuturor elementelor ce alcătuiesc oferta de cumpărare; asigurarea egalității de tratament între cumpărători; reconsiderarea datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale; reglementarea unor măsuri cu impact semnificativ în domeniile administrării participațiilor statului prin instituirea metodelor speciale în perioada de privatizare și, în special, de finalizare a privatizării.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru finalizarea privatizării Societății Comerciale „Combinatul Siderurgic Reșița” – S.A. Reșița, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.



**PRIM - MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**